



永葆红色初心 再赴百年使命

红色湖湘，赤胆忠魂。

一百年来，一代又一代中国共产党人，为赢得民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福，前仆后继、浴血奋战，艰苦奋斗、无私奉献，谱写了气吞山河的英雄壮歌。

一百年来，湖湘儿女，披肝沥胆，砥砺前行，立下众多首创之功：湖南是中国共产党初心的重要萌发地和创建的重要策源地，是中国革命的重要战略转折地，是中国共产党精神的重要锻造地，是党的实事求是思想路线的策源地，也是“精准扶贫”的首倡地。

十步之内，必有芳草。

“可以强天下而保中国者，莫湘人若也。”百年党史，湖南人在其中写下浓墨重彩的篇章。湘籍革命烈士何其多，“砍头不要紧，只要主义真。杀了夏明翰，还有后来人！”夏明翰这首气壮山河的就义诗，代表了共产党人视死如归、宁折不弯的革命精神。多少湖南先烈，为了党和人民的事业舍身取义——蔡和森、何叔衡、罗亦农、向警予、杨开慧、左权……一个个耳熟能详的名字如星辰闪耀，陈树湘强忍剧痛断肠明志，易荡平担当俘虏血洒湘江，

以生命赴使命，用热血铸忠魂。劲悍决烈，天性然也。正是这种敢于斗争的血气，才能使湖南人在近现代中国爆发出巨大的能量。

心中有信仰，脚下有力量。

湖南人有热血，执着坚韧、不屈不挠，说的是湖南人的“霸蛮”精神。湖南人有自信，这自信如同基因代代相传，湖南人有气势，这气势如同旭日常在常新。屈原的“天问”尚在历史中久久回响，汤洪波已乘坐神舟十二号向着宇宙的星辰大海进发。6月29日，刚获得“七一勋章”的湘钢焊工高级技师艾爱国，以其几十年无私奉献、薪火相传的职业精神，告诉人们何为“大国工匠”；101岁的老党员肖玉林仍跑遍学校讲授党课，以行动彰显其初心，“不管年龄多大，总要给社会做点贡献。”

江山就是人民，人民就是江山。

马克思说，真正现实人的存在，就是他为别人的存在和别人为他的存在。在百年党史中，若以人为主坐标，则湖南人凭着百年风雨中做出的巨大贡献和牺牲，给这片土地涂上了耀眼的“中国红”。如今，湖南人依然以其慷慨之气直面挑战、接续奋斗——抗疫期间，仅用39天时间就实现本土病例

零新增，仅用54天就实现本土确诊病例清零，成为首个本土累计确诊病例在1000例以上清零的省份；脱贫路上，黄诗燕鞠躬尽瘁走遍120个村庄、蒙汉夙夜为公倒在扶贫一线，湖南党员干部跋山涉水、走村串户，作为精准扶贫首倡之地，立下了首倡之功。这片土地上，在这一百年的沧海横流中，从英雄模范到普通党员，从历史人物到时代新秀，无论文武张弛，内在的联系都是“湖南人”三个字，这三个字里，包含着担当、信念、坚勇、开拓。

于历史而言，百年弹指一挥间。站在“两个一百年”历史交汇点，我们的党依然年轻；蓄势于新征程的起点，我们的人民依然奋发。

新时代是需要英雄并一定能够产生英雄的时代。

新时代是怀抱梦想并一定能够实现梦想的时代。

湖南人，必将以赓续先辈的勇气、革故鼎新的锐气、昂扬向上的朝气，不断焕发激情，在第二个一百年征程之中，敢于担当、克难奋进，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，亮出耀眼的湖南答卷。 ■本报编辑部

1921年

7月1日 中共一大举行，大会第一次提出明确的反帝反封建的民主革命纲领，通过第一个党章。

1927年

2月 毛泽东率部打破江西国民党军队对井冈山地区的进攻。至此，井冈山革命根据地初步建立。4月下旬，朱德、陈毅率领南昌起义保留下来的部队和湘南起义农军到达井冈山，与毛泽东领导的部队会师。

1922年

8月1日 南昌起义打响武装反抗国民党反动派的第一枪，标志着中国共产党独立领导革命战争、创建人民军队和武装夺取政权的开端。
9月29日 毛泽东率领秋收起义部队到达江西永新三湾村时进行改编，从组织上确立了党对军队的领导。

1929年

10月中旬 中共中央、中革军委率中央红军主力等进行战略转移，开始长征。

1935年

1月15日-17日 中央政治局在贵州遵义召开扩大会议，这是党的历史上一个生死攸关的转折点。

1937年

2月上旬 毛泽东先后作《整顿学风党风文风》（后改为《整顿党的作风》）和《反对党八股》的讲演。整风运动在全党普遍展开。

1942年

4月23日-6月11日 中国共产党第七次全国代表大会在延安举行。大会把毛泽东思想确立为全党的指导思想并载入党章。

1945年